



Znak sprawy: ADZP-381-A-245/22

Poznań dn. 14.11.2022 r.

Do Wykonawców

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn. „Świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym”.

Uprzejmie informujemy, iż w dniu 04.11.2022 r. do Zamawiającego wpłynęły zapytania do ww. postępowania, dlatego działając zgodnie z Regulaminem Zamawiający poniżej przedstawia treść zapytania wraz z odpowiedzią

Pytanie nr 1 -Załącznik nr 2 do ogłoszenia- usługi powszechne w obrocie krajowym i zagranicznym poz. 6 w tabeli- zwroty listy zwykłe

Wykonawca informuje , iż nie pobiera opłaty za zwroty listów zwykłych – czy w związku z powyższym wycenić te usługi na zero zł. czy wykreślić tę pozycję w tabeli?

Odpowiedź: Zamawiający dokonałam stosownej modyfikacji.

Pytanie nr 2 - Załącznik nr 2 -usługi niepowszechne w obrocie krajowym - z gwarantowanym terminem doręczenia

Wykonawca zmodyfikował swoją ofertę świadczenia usług KRAJOWYCH kurierskich-niepowszechnych z gwarantowanym terminem doręczenia , gdzie:

A) w ramach aktualnej oferty stosuje cennik uzależniony od formatu przesyłki, tj. S, M, L, XL i XXL zgodnych z poniższą tabelą:

ROZMIAR	Maksymalny WYMIAR w cm (Wysokość x Szerokość x Długość)	maksymalna MASA
S	9 x 40 x 65	20 kg
M	20 x 40 x 65	20 kg
L	42 x 40 x 65	20 kg
XL	60 x 60 x 70	20 kg
2XL	jeżeli którykolwiek z wymiarów lub masa przekracza parametry określone w rozmiarze XL; wymiar max: wysokość x długość x szerokość jest mniejsze/równe 250 cm, przy czym długość nie przekracza 120 cm	30 kg (z opcją do 50 kg- za dodatkowa

Opłata za nadawane przesyłki kurierskie w ruchu krajowym kalkulowana jest wg ww. formatów.

B) odbiór przesyłki krajowej przez kuriera jest usługą dodatkowo płatną (nie pobieraną w przypadku nadania takiej przesyłki w placówce pocztowej),

C) ręczne zaadresowanie przesyłki na etykiecie nakładu Wykonawcy wiąże się z pobraniem dodatkowej opłaty (która nie jest naliczana w przypadku nadania i zaadresowania przesyłki za pośrednictwem dedykowanej aplikacji elektronicznej Wykonawcy).

W związku z powyższym, aby wycenić wartość zamówionych usług kurierskich Wykonawca wnosi o zmianę formularza cenowego i rozpisanie go zgodnie z podanymi formatami i zaznaczonymi opcjami dodatkowymi.

Takie rozpisanie pozwoli Wykonawcy na prawidłowe skalkulowanie oferty – w wariantach i cenach najkorzystniejszych dla Zamawiającego.

Odpowiedź: Zamawiający dokonałam stosownej modyfikacji. Zamówienie częściowe nr 2 zostało usunięte.

Pytanie nr 3

Załącznik nr 3, pkt 2, ppkt 2)

Wykonawca realizuje usługę kurierską w obrocie krajowym z zachowaniem poniżej opisanych standardów:

- dla przesyłek o wymiarach maksymalnie do: długość-wysokość- szerokość 60 cm x 60 cm x 70 cm, o wadze do 20 kg w gwarantowanym terminie do drugiego dnia roboczego po dniu nadania pod warunkiem nadania do tzw. godziny granicznej (w mieście wojewódzkim – w placówce pocztowej do godz. 15:00; u kuriera w siedzibie nadawcy do 17:00).

- dla przesyłek przekraczających wskazane powyżej wymiary i wagę oraz przesyłek niestandardowych (takich, które nie są opakowane w opakowanie w kształcie prostopadłościanu) w gwarantowanym terminie doręczenia do trzeciego dnia roboczego po dniu nadania.

Maksymalne wymiary przyjmowanych przesyłek kurierskich Wykonawca podał w pytaniu nr 2.

Wykonawca zwraca się z pytaniem czy podane terminy doręczeń oraz wymiary przesyłek spełniają oczekiwania Zamawiającego?

Wykonawca wnosi o modyfikację zapisów Szczegółowego opisu przedmiotu zamówienia pkt 2, ppkt 2)- stosowanie do opisanego standardu realizacji w zakresie wymiarów oraz terminów doręczeń, co wykluczy wszelkie wątpliwości co do dokonania prawidłowej wyceny oferty w tym zakresie.

Odpowiedź: Zamawiający dokonałam stosownej modyfikacji.

Pytanie nr 4 - Załącznik nr 3, pkt 3 oraz zapisy umowy § 1 ust 7

We wskazanych punktach Zamawiający pisze o odbiorze i wydawaniu przesyłek dokonywanych przez upoważnionego przedstawiciela Wykonawcy

Wykonawca chciałby się upewnić , że chodzi tu o odbiór w wyznaczonych placówkach pocztowych , do których przesyłki Zamawiający dostarczy we własnym zakresie.

Wnosimy o potwierdzenie powyższego.

Jeżeli odbiór miałby się odbywać w siedzibie/siedzibach Zamawiającego jest to usługa dodatkowo płatna – wówczas należałoby zmodyfikować tabelę w załączniku nr 2 część I – poprzez dodanie pozycji do wyceny pn. „odbiór z siedziby Zamawiającego” z podaniem liczby zamawianych odbiorów w rozbiciu na lokalizacje Zamawiającego.

Odpowiedź: Szpital będzie dostarczał przesyłki pocztowe do wybranej placówki we własnym zakresie.

Pytanie nr 5 - Załącznik nr 3, pkt 3 , A - wymagania dotyczące godzin pracy placówek Wykonawcy obsługujących Zamawiającego, powtórzone w § 1 umowy

Wykonawca informuje, iż dla lokalizacji: Szpital przy ul. Wrzoska 1, 60-663 Poznań najbliższa placówka Wykonawcy mieści się przy ul. Piątkowska 123A 60-660 Poznań, jednak godziny pracy to 10:00-20:00.

Najbliższą placówką spełniającą wymogi Zamawiającego jest placówka zlokalizowana pod adresem: Osiedle Przyjaźni 115 61-640 Poznań pracująca w godzinach 08:00-20:00.

Wykonawca zwraca się z pytaniem czy Zamawiający wyraża chęć odstąpienia od wymogu obsługi przez placówkę w godzinach 8:00 – 18:00?

Odpowiedź: Zamawiający dokonałam stosownej modyfikacji.

Pytanie nr 6 - Załącznik nr 3, pkt 3 , B, ppkt 3)

Wykonawca wnosi o doprecyzowanie zapisu „ Przesyłki w kopertach wszystkich formatów i kolorów” – co Zamawiający miał na myśli?

Odpowiedź: Zamawiający dokonałam stosownej modyfikacji.

Pytanie nr 7 - Załącznik nr 3, pkt 3, D, ppkt 3), lit e) oraz Wzór umowy § 3 ust 9 i 10 .

Wykonawca informuje, iż faktury za usługi pocztowe wystawiane są za pośrednictwem scentralizowanego systemu informatycznego, którego wymogi określają takie kryteria jak termin wystawienia faktury, datę wysłania faktury do klienta, jak również termin płatności będący w ścisłej zależności z terminami sporządzenia faktury. Standardowo obowiązujący termin płatności faktury określony jako 14 dni od daty wystawienia faktury został wprowadzony ze względu na zapewnienie prawidłowego funkcjonowania systemu fakturowania wykonawcy oraz zarządzania płatnościami wynikającymi z zawartych umów. Takie rozwiązanie daje możliwość oszacowania terminów wpływu środków oraz opóźnień w ich płatnościach.

Czy w związku z powyższym, Zamawiający zaakceptuje inny niż określony przez Zamawiającego w umowie termin płatności, tj 14 dni od daty wystawienia faktury VAT, pozwalający terminowo dokonać płatności za wykonane usługi w ramach przedmiotu zamówienia?

Ponadto pragniemy zwrócić uwagę na fakt, że określenie momentu zapłaty jako uznanie obciążenia rachunku bankowego Zamawiającego nie pozwala Wykonawcy swobodnie dysponować środkami za wykonane usługi – co jest niezgodne z orzecznictwem sądów w tej sprawie oraz uniemożliwia Wykonawcy monitorowanie terminowości płatności za świadczone usługi oraz naliczanie ewentualnych odsetek za zwłokę. Termin zapłaty należności cywilnoprawnych reguluje art. 454 Kodeksu cywilnego, który regulując miejsce wykonania zobowiązania traktuje także o chwili spełnienia świadczenia, co nie budzi wątpliwości chociażby ze względu na orzecznictwo Sądu Najwyższego. W przypadku zobowiązań cywilnoprawnych zasadą jest, że zapłata dokonana jest dopiero z chwilą uznania rachunku bankowego wierzyciela, co gwarantuje, m.in. prawidłowe monitorowanie rozliczania stron.

Ze względu na powyższe oraz fakt, że faktyczną możliwością dysponowania środkami jest data ich wpływu na rachunek Wykonawcy, Zamawiający prosi o zmianę zapisu §3 ust 10 umowy na następujący:

„ Zapłata następuje z chwilą wpływu środków na rachunek bankowy Wykonawcy”.

Odpowiedź: Zamawiający dokonałam stosownej modyfikacji we Wzorze umowy § 3 ust . 9. Zamawiający nie wyraża zgody na dodanie zapisu w ust.10 Umowy.

Pytanie nr 8 - Wzór umowy § 2 ust 7

Wykonawca wnosi o następującą modyfikację zapisu:

„Cenę zwrotu paczek w obrocie zagranicznym ustala się zgodnie z cennikiem usług Wykonawcy – tj. jak za paczkę pocztową ekonomiczną w obrocie krajowym gabarytu A + opłaty naliczane przez operatora kraju przeznaczenia”

Zapisy dotyczące opłat za zwroty przesyłek kurierskich zagranicznych proponujemy wykreślić- nie ma takiej pozycji w załączniku nr 3 – w tabeli dotyczącej usług niepowszechnych, gdzie Zamawiający ujął wyłącznie obrót krajowy.

Jeżeli Zamawiający chciałby korzystać z usług kurierskich zagranicznych wnosimy o dodanie takiej pozycji w tabeli z rozbiem na opłatę za nadanie, z podaniem kraju przeznaczenia przesyłki oraz jej wagi, a także pozycji: opłata za zwrot – wówczas Wykonawca wyceni taką usługę.

Odpowiedź: Zamawiający dokonałam stosownej modyfikacji § 3 ust 7 .

Pytanie nr 9 - Wzór umowy § 4 – ust. 2

Wnosimy o dodanie do zapisu treści: „zgodnie z zapisami Ustawy Prawo Pocztowe” – które to zapisy doprecyzowują podany przez Zamawiającego termin w zapisie umownym.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie nr 10 - Wzór umowy § 4 – ust. 3 i 4

Wykonawca wnosi o modyfikację zapisów - ponieważ termin reklamacyjne są różne dla przesyłek krajowych i zagranicznych, ale również dla usług pocztowych i kurierskich

Proponujemy następujące brzmienie zapisu o charakterze ogólnym odwołującym się do obowiązujących przepisów prawa regulujących kwestie reklamacji

„ Reklamację z tytułu niewykonania lub nienależytego wykonania usługi stanowiącej przedmiot umowy Zamawiający zgłasza zgodnie z zapisami Rozporządzeniem Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 26 listopada 2013 r. w sprawie reklamacji usługi pocztowej, a także w Światowej Konwencji Pocztovej Doha 2012 (Dz. U. z 02.10.2015, poz. 1522), oraz regulaminów Wykonawcy”.

Odpowiedź: Zamawiający dokonałam stosownej modyfikacji.

Pytanie nr 11 - Wzór umowy § 3 ust 12 – 14

Wykonawca wnosi o modyfikację zapisów umowy

We wskazanym § 3 ust.12-14 Zamawiający określa , że rachunek wskazany na fakturze winien być ujawniony w Wykazie podatników VAT prowadzonym przez Szefa Krajowej Administracji Skarbowej – w tzw. Białej liście podatników.

Z dniem 1 września 2019 r. weszła w życie ustawa z dnia 12 kwietnia 2019r., wprowadzająca zmiany w art. 96b ustawy o podatku od towarów i usług, umożliwiające utworzenie wykazu podatników VAT (tak zwaną Białą listę podatników). W wykazie zamieszczane są m. in. numery zgłoszonych przez podatników rachunków rozliczeniowych, o których mowa w art. 49 ust. 1 pkt1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. - Prawo bankowe, lub imiennych rachunków w spółdzielczej kasie oszczędnościowo-kredytowej, której podmiot jest członkiem, otwartych w związku z prowadzoną przez członka działalnością gospodarczą.

Podatnicy dostarczający towary i usługi na masową skalę (np. operatorzy sieci komórkowych, dostawcy mediów, operatorzy pocztowi, w tym Wykonawca), oprócz wyżej wymienionych rachunków rozliczeniowych, w celach operacyjnych wykorzystują rachunki wirtualne (spersonalizowane numery rachunków bankowych), utworzone do rachunków rozliczeniowych, podlegających zgłoszeniu do Urzędu Skarbowego. Z kolei numery rachunków wirtualnych nie podlegają zgłoszeniu do Urzędu Skarbowego, zatem nie są widoczne w wykazie podatników VAT. Środki pieniężne wpływają (i są księgowane przez bank) na jeden z rachunków rozliczeniowych, z którym rachunki wirtualne (spersonalizowane numery rachunków bankowych) są powiązane. Rachunki wirtualne stosowane są w celu zautomatyzowania i ułatwienia rozliczeń – ich użycie przez wpłacających powoduje, iż system sam rozpoznaje wszystkie parametry przelewu i dokonywane jest jego automatyczne księgowanie na rachunku bieżącym prowadzonym na rzecz sprzedawcy. Bank nie dokonuje fizycznych księgowania na rachunkach wirtualnych, ani nie generuje dla nich wyciągów bankowych.

Należy również zaznaczyć, iż rachunki wirtualne nie są rachunkami rozliczeniowymi w rozumieniu art. 49 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. - Prawo bankowe, co potwierdził Dyrektor Krajowej Informacji Skarbowej w interpretacji z 15 listopada 2019 r. (nr 0111-KDIB3-2.4018.16.2019.1.MD). Wpłaty na rachunki wirtualne, które są powiązane z rachunkiem rozliczeniowym są traktowane jak wpłaty na rachunek rozliczeniowy, który podlega zgłoszeniu do urzędu skarbowego. Natomiast same rachunki wirtualne nie podlegają obowiązkowi zgłaszania do urzędu skarbowego w celu ich zamieszczenia w wykazie.

Mając na uwadze powyższe, brak wskazanego na fakturze/w umowie rachunku wirtualnego, na wykazie, o którym mowa w art. 96b ustawy o podatku od towarów i usług nie zwalnia kontrahenta od zapłaty zobowiązania na ten rachunek, a także nie upoważnia do dokonania zapłaty na dowolnie wybrany rachunek wykonawcy spośród rachunków widocznych w wykazie, z których niektóre są rachunkami prowadzonymi w walutach obcych.

Dodatkowo należy mieć na uwadze, iż ustawodawca przewidział możliwość niwelowania negatywnych skutków wynikających z dokonania płatności na rachunek inny, niż zawarty w wykazie podmiotów, o którym mowa w art. 96b ustawy o VAT poprzez odpowiednie złożenie zawiadomienia, o którym mowa w art. 117ba §3 Ordynacji podatkowej.

Uwzględniając przedstawioną argumentację, Wykonawca wnosi o modyfikację treści § 3 ust.12-14 Projektowanego postanowienia umowy i uwzględnienie następujących postanowień:

„12. Zapłata wynagrodzenia zostanie dokonana na rachunek bankowy Wykonawcy nr lub inny wskazany na fakturze lub innym dokumencie, na podstawie którego Zamawiający ma dokonać płatności.

13. Wykonawca oświadcza, iż rachunek bankowy o którym mowa w ust.12 jest rachunkiem wirtualnym (zwany dalej wirtualnym rachunkiem bankowym) i nie jest rachunkiem rozliczeniowym, o którym mowa w art. 49 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. – Prawo bankowe.

Wykonawca potwierdza, iż rachunek bankowy, o którym mowa w ust.12 jest powiązany z rachunkiem bankowym, który jest rachunkiem rozliczeniowym w rozumieniu art. 49 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. – Prawo bankowe i został zgłoszony do właściwego urzędu skarbowego oraz został umieszczony i będzie uwidoczniony przez cały okres trwania i rozliczenia Umowy w wykazie, o którym mowa w art. 96b ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towarów i usług prowadzonym przez Szefa Krajowej Administracji Skarbowej (Dz. U. z 2018r. poz. 2174, z późn. zm. dalej: Wykaz).

14. Wykonawca zobowiązuje się powiadomić niezwłocznie Zamawiającego o wszelkich zmianach rachunku, o którym mowa w ust. 12 i 13 w szczególności o wykreśleniu jego rozliczeniowego rachunku bankowego z Wykazu lub utraty charakteru czynnego podatnika VAT.”

Modyfikacja treści § 3 ust.12-14 Projektowanego postanowienia umowy i uwzględnienie proponowanych postanowień będą zgodne z przepisami i stanowiskiem organów podatkowych. Jednocześnie nie będą przejawem naruszenia zasady konkurencyjności i zasady równego traktowania Wykonawców, wyrażonych w Ustawie Prawo zamówień publicznych.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

Jednocześnie Zamawiający informuje, iż dokonał stosownej modyfikacji dokumentów:

- Ogłoszenie o zamówienia,
- Formularz ofertowy,
- Formularz cenowy,
- Wzór umowy.
- Opis przedmiotu zamówienia.

Z-ca Dyrektora
ds. Administracyjno-Eksploatacyjnych
/-/ Marek Dakowski

Sprawę prowadzi: Katarzyna Królska, tel. +48 61 61 62 559, e-mail: katarzyna.krolska@szoz.pl, zampub@szoz.pl